
جامعــة قاصــدي مــرباح ورقلــة 

 كليــة الريـــــاضيـــــات وعلــــــوم المــادة

 قســم الكـــــــــــــيمياء

  محيط     الأستاذ بن منين عبدالقادر   1إعمال تطبيقة بلغة الماطلاب       الستة اولى ماستر 

  

clearall 

clc 

disp(sprintf('Ce programme résoudre un système linéaire 

Ax=b par la méthode LU')) 

pause(4) 

clc 

disp(sprintf('donner la dimension de la matrice A\n 

n=')) 

n=input(''); 

clc 

disp(sprintf('donner la matrice A du système\n A=')) 

a=input(''); 

clc 

disp(sprintf('donner le vecteur b du système\n b=')) 

b=input('') 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%

%ù%%%%%%%% 

for j=1:n 

    u(1,j)=a(1,j); 

end 

l(1,1)=1; 

for i=2:n 

    l(i,1)=a(i,1)/a(1,1); 

end 

for p=2:n 

    l(p,p)=1;     

for j=p:n 

        u(p,j)=a(p,j)-l(p,1:p-1)*u(1:p-1,j); 

end 

for i=p+1:n; 

 

        l(i,p)=(1/u(p,p))*(a(i,p)-l(i,1:p-1)*u(1:p-

1,p)); 

end 
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end 

 

 

%résolution du sysème Ly=b avec la méthode de la 

déscente 

y(1)=b(1); 

for i=2:n 

    y(i)=(b(i)-l(i,1:i-1)*y(1:i-1)')/1/(l(i,i)); 

end 

%résolution du sysèmeUx=y avec la méthode de la 

remontéé 

x(n)=(y(n))/u(n,n); 

for i=n-1:-1:1; 

    x(i)=(y(i)-u(i,i+1:n)*x(i+1:n)')/(u(i,i)); 

end 

clc 

disp('La matrice L est') 

l 

disp('La matrice U est') 

u 

disp('La solution du système est') 

x 

 



clear all 

clc 

%%%%%%%%%%%  %%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

disp('Methode de gauss')%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

a=input('donner la matrice A\nA=');                             

b=input('donner le vecteur b  \nb='); 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

w=size(a); 

n=w(1); 

for k=1:1:n-1; 

    for i=k+1:1:n; 

        alph(i)=a(i,k)/a(k,k); 

        for j=k:1:n; 

            a(i,j)=a(i,j)-alph(i)*a(k,j); 

        end 

        b(i)=b(i)-alph(i)*b(k); 

    end 

end 

  

Ag=a; 

bg=b; 

  

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

x(n)=(b(n))/Ag(n,n); 

for i=n-1:-1:1; 

    x(i)=(bg(i)-Ag(i,i+1:n)*x(i+1:n)')/(Ag(i,i)); 

end 

clc 

Ag 

bg 

x 

 


